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Ⅰ 調査の目的 

このアンケート調査は、市民の皆さまに市政への関心を高め理解を深めていただくとと

もに、市政に関する意向やニーズを把握し、市の施策推進の参考データとして活用するこ

とを目的としています。 

 

Ⅱ 調査の方法 

１ 調 査 地 域・・・久留米市全域 

２ 調 査対象 者・・・久留米市に在住する満 18 歳以上の市民の中からモニターを選任 

３ サ ンプル 数・・・312 

４ 選 任 方 法・・・住民基本台帳からの無作為抽出（承諾有） 

５ 実 施 方 法・・・インターネットまたは郵送 

６ 調 査 期 間・・・平成 29 年 11 月 24 日 ～ 平成 29 年 12 月 17 日 

７ 回 収 状 況・・・回収数 269（回収率 86.2％） 

 

Ⅲ 調査項目 

１ 市民の体感治安と防犯に関する情報発信 

   久留米市では、自主防犯活動への支援や防犯カメラの設置、情報発信などの防犯 

  施策を実施し、市民の皆さんが安心して暮らせるまちづくりを進めています。 

 

２ 中心市街地の景観形成 

   久留米市では、「久留米市景観計画」に基づき、久留米の景観資源を活かした魅 

  力ある景観形成の推進に取り組んでいます。 

   その中で、久留米シティプラザ等の交流拠点を中心に、県南地域の中核都市にふ 

さわしい、賑わいと活力ある中心市街地の形成に向けて、中心市街地の景観形成に 

関する取り組みの検討を進めています。 
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男性
49.8%

女性
50.2%

30歳代
16.4%

40歳代
21.2%

50歳代
17.8%

60歳代
19.0%

70歳以上
13.0%

20歳代
以下
12.6%

給与所得者
（常勤）
49.1%

学生
2.6%

家事に専念
11.2%

無職
12.3%

その他
4.5% 自営業

8.2%

パート・
アルバイト
（学生は除く）

11.2%

農林漁業
1.1%

中央東部
10.8%

南東部
8.6%

中央部
13.8%

中央南部
21.2%

南西部
8.2%

西部
8.6%

北部
19.0%

東部
10.0%

Ⅳ 回答者の属性 

１ 性別                 ２ 年齢  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 職業  

            

                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 地域ブロック  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ブロック

東　部

北　部

中央東部

南東部

中央部

中央南部

南西部

西　部 城島、下田、青木・浮島、江上、犬塚、三潴、西牟田

校　　区

山川、山本、草野、善導寺、大橋、船越、水分、柴刈
川会、竹野、水縄、田主丸

小森野、合川、宮ノ陣、北野、弓削、大城、金島

西国分、東国分、御井

上津、高良内、青峰

荘島、日吉、篠山、京町、南薫、長門石

鳥飼、金丸、南、津福

荒木、大善寺、安武
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そう思う
13.8%

そう思わない
4.5%

どちらかといえば
そう思う
53.9%

どちらかといえば
そう思わない

27.9%

Ⅴ 調査結果 

１ 市民の体感治安と防犯に関する情報発信 

（１）現在の治安について 
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問１ 久留米市は安全なまち（治安が良い）と思いますか。 

（あてはまるものを１つだけ選んでください。） 
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変わらない
45.0% どちらかといえば

良くなった
37.2%

良くなった
8.2%

どちらかといえば
悪くなった

8.2%

悪くなった
1.5%

53.8

53.8

42.3

38.5

30.8

19.2

19.2

11.5

15.4

0 20 40 60 80

ひったくり、車上ねらい、自転車盗難など、街頭でおきる犯罪

空き巣や振り込め詐欺など、日常生活でおきる犯罪

たばこのポイ捨てやゴミなどの不法投棄

子ども・女性に対する性犯罪や不審者情報

暴走族等の騒音

未成年者の飲酒・喫煙

発砲事件などの暴力団犯罪

壁・シャッターなどへの不法な落書き

その他

（％）

 

 

 

 

（ｎ＝269） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝26） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ この数年間（２年から３年）で、久留米市の治安は良くなったと思いますか。

（あてはまるものを１つだけ選んでください。） 

問２付問 問２で「どちらかといえば悪くなった」「悪くなった」と回答された方に

おたずねします。どのようなことで久留米市の治安が悪くなったと感じていますか。

（あてはまるものをいくつでも選んでください。） 
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感じる
12.6%

感じない
11.5%

どちらかといえば
感じる
40.1%

どちらかといえば
感じない
35.7%

83.1

45.8

43

39.4

36.6

35.9

26.8

20.4

17.6

2.8

0 20 40 60 80 100

路上

駐車場・駐輪場

繁華街

インターネット空間・電話

公園

自宅（庭を含む）

スーパーなど商業施設内

駅

バスや電車などの乗り物の中

その他

（％）

x
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 （ｎ＝142） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ ご自身やご家族など身近な人が、日常生活において何らかの犯罪に巻き込ま

れるかもしれないという不安を感じますか。 

（あてはまるものを１つだけ選んでください。） 

問３付問 問３で「感じる」「どちらかといえば感じる」と回答された方におたずね

します。ご自身やご家族など身近な人が被害にあうかもしれないと不安に思う場所

はどこですか。 

（あてはまるものをいくつでも選んでください。） 
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参加したい
8.6%

参加したくない
6.3%

どちらかといえば
参加したい

47.6%

どちらかといえば
参加したくない

37.5%

73.6

65.1

60.6

39

37.2

30.9

28.6

26

19.3

17.1

17.1

2.6

0 20 40 60 80 100

照明（防犯灯）などを設置してまちを明るくする事業

街頭防犯カメラを設置する事業

地域における警察のパトロール

子どもの規範意識を高める学校教育

少年補導など少年の非行を防止する活動

地域における防犯活動を推進するための体制や仕組みづくり

犯罪発生状況や安全に関する基礎知識などの情報提供

防犯グッズの普及

地域の自主防犯活動団体への支援

防犯教室の開催

犯罪被害にあわれた方への支援

その他

（％）
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（ｎ＝269） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 安全安心なまちづくりのため、市や警察はどのようなことに力を入れほしい

と思いますか。（あてはまるものをいくつでも選んでください。） 

問５ 久留米市では主に校区単位で組織された団体や自治会等により、地域におけ

る防犯パトロールや子ども見守り活動など、自主的な防犯活動が行われています。

あなたは地域で行われている防犯活動に参加したいと思いますか。 

（あてはまるものを１つだけ選んでください。） 
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52

48.7

45.7

43.5

37.9

27.5

21.2

17.5

14.1

3.3

4.1

0 20 40 60

広報くるめ

小・中学校での啓発活動

チラシ・ポスター

駅・商業施設内での啓発活動

ツイッターやLINEなどのSNS

街頭キャンペーン

市のホームページ

出前講座

セーフコミュニティ通信

その他

わからない

（％）

（２）防犯に関する情報発信について 
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問６ 全体の犯罪認知件数が減少を続けるなか、高齢者や女性などが犯罪の被害に

遭う事件は減少しておらず、手口も多様化しています。状況に応じたタイムリーな

情報発信を行うために、あなたが効果的な方法と思うものはどれですか。 

（あてはまるものをいくつでも選んでください。） 
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内容を
知っている

14.9%

内容は知らない
が、聞いたこと

はある
15.2%

知らない
69.9%

登録している
45.0%登録して

いない
55.0%
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（ｎ＝40） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 福岡県警察がメール配信している「ふっけい安心メール」を知っていますか。

（あてはまるものを１つだけ選んでください。） 

問７付問 問７で「内容を知っている」と回答された方におたずねします。 

実際に登録をしていますか。 

（あてはまるものを１つだけ選んでください。） 
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内容は知らない
が、

聞いたことはある

15.6%

内容を
知っている

9.3%

無回答
0.4%

知らない
74.7%

ダウンロード

していない

48.0%
ダウンロード

している

52.0%
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問８ 福岡県警察がリリースしている防犯アプリ「みまもっち」を知っていますか。

（あてはまるものを１つだけ選んでください。） 

問８付問 問８で「内容を知っている」と回答された方におたずねします。 

実際にダウンロードをしていますか。 

（あてはまるものを１つだけ選んでください。） 
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24.5

20.8

11.5

4.8

13.0

9.3

4.8

54.6

58.4

39.4

35.3

49.4

40.9

26.4

14.5

13.8

25.3

40.5

18.6

32.0

41.6 16.4

4.5

4.5

16.0

13.4

15.6

12.6

10.8

7.8

2.6

1.9

5.9

3.3

5.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（ア）公園や街路樹など緑や花の景観

（イ）公共施設（道路など）の景観

（ウ）夜間照明など夜の景観

（エ）看板やのぼりなどの屋外広告物の景観

（オ）歴史的なもの、古くからあるものの景観

（カ）マンションやビルなど建物の景観

（キ）日常のにぎやかさや活気を感じる景観

良い やや良い やや悪い 悪い わからない 無回答

その他
1.1%

看板やのぼりなどの
屋外広告物の景観

3.3%

歴史的なもの、古く
からあるものの景観

7.4%

マンションやビルなど
建物の景観

4.5%

夜間照明など
夜の景観
11.5%

公共施設
（道路や河川）

の景観
8.6%

日常のにぎやかさや
活気を感じる景観

33.5%

公園や街路樹など
緑や花の景観

30.1%

２ 中心市街地の景観形成 

（１）景観について 
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（ｎ＝269） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ ＪＲ久留米駅・昭和通り周辺の景観について、あなたの考えに最も近い 

ものを選んでください。 

（あてはまるものをそれぞれ１つ選んでください。） 

問１０ ＪＲ久留米駅・昭和通り周辺の景観で、特に重要な景観はどれだと思い

ますか。 

（あてはまるものを１つだけ選んでください。） 
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17.5

10.8

3.7

5.9

3.7

48.3

49.1

28.6

27.5

35.7

34.6

26.0

19.0

21.6

33.1

39.8

27.1

33.1

42.4 12.3

11.2

12.3

24.9

22.3

27.5

22.3

17.1

2.6

1.9

8.9

5.9

4.1

7.4

3.3

5.9

0.4

0.4

0.4

0.4

0.7

0.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（ア）公園や街路樹など緑や花の景観

（イ）公共施設（道路や河川）の景観

（ウ）夜間照明など夜の景観

（エ）看板やのぼりなどの屋外広告物の景観

（オ）歴史的なもの、古くからあるものの景観

（カ）マンションやビルなど建物の景観

（キ）日常のにぎやかさや活気を感じる景観

良い やや良い やや悪い 悪い わからない 無回答

公園や街路樹など
緑や花の景観

42.8%

無回答
0.4%

夜間照明など
夜の景観
22.7%

公共施設
（道路や河川）の

景観
10.0%

歴史的なもの、
古くからあるものの

景観
4.5%

マンションやビルなど
建物の景観

2.6%

看板やのぼりなどの
屋外広告物の景観

2.6%

日常のにぎやかさや
活気を感じる景観

10.0%

その他
4.5%
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問１１ 三本松公園周辺の景観について、あなたの考えに最も近いものを選んで 

ください。 

（あてはまるものをそれぞれ１つ選んでください。） 

問１２ 三本松公園周辺の景観で、特に重要な景観はどれだと思いますか。 

（あてはまるものを１つだけ選んでください。） 
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17.8

13.8

10.4

8.6

7.1

48.7

49.8

38.3

25.7

34.9

36.8

21.6

23.4

28.6

45.0

36.4

33.1

7.4

8.6

16.0

16.0

12.6

13.8

5.9

6.7

4.5

4.5

7.4

7.4

9.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（ア）公園や街路樹など緑や花の景観

（イ）公共施設（道路や河川）の景観

（ウ）夜間照明など夜の景観

（エ）看板やのぼりなどの屋外広告物の景観

（オ）飲食店や住宅など建物の景観

（カ）日常のにぎやかさや活気を感じる景観

良い やや良い やや悪い 悪い わからない 無回答

夜間照明など
夜の景観
18.6%

看板やのぼりなど
の屋外広告物の

景観
4.8%

飲食店や住宅など
建物の景観

13.0% 公共施設
（道路や河川）

の景観
22.3%

日常のにぎやかさ
や活気を感じる

景観
19.0%

その他
3.0% 無回答

0.0%
公園や街路樹など
緑や花の景観

19.3%
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問１３ 池町川周辺の景観について、あなたの考えに最も近いものを選んでくだ 

さい。 

（あてはまるものをそれぞれ１つ選んでください。） 

問１４ 池町川周辺の景観で、特に重要な景観はどれだと思いますか。 

（あてはまるものを１つだけ選んでください。） 
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8.2

7.8

25.3

7.1

42.4

43.1

17.8

27.1

43.1

36.8

19.7

20.1

32.7

28.6

7.8

24.5

24.5

24.2

37.2

32.0

20.8

26.4

1.9

6.3

9.7

3.7

4.5

5.2

2.2

4.1

1.1

0.7

0.7

0.7

1.1

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（ア）公園や街路樹など緑や花の景観

（イ）公共施設（道路など）の景観

（ウ）夜間照明など夜の景観

（エ）看板やのぼりなどの屋外広告物の景観

（オ）歴史的なもの（寺院など）の景観

（カ）住宅や店舗など建物の景観

良い やや良い やや悪い 悪い わからない 無回答

その他
4.8%

無回答
0.7%

住宅や店舗などの
景観
4.5%

夜間照明など
夜の景観
12.6%

看板やのぼりなど
の屋外広告物の

景観
1.9%

公共施設
（道路など）の景観

5.9%

公園や街路樹など
緑や花の景観

9.3%

歴史的なもの
（寺院など）の景観

60.2%
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問１５ 寺町周辺の景観について、あなたの考えに最も近いものを選んでください。

（あてはまるものをそれぞれ１つ選んでください。） 

問１６ 寺町周辺の景観で、特に重要な景観はどれだと思いますか。 

（あてはまるものを１つだけ選んでください。） 
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16.0

15.2

18.6

5.9

7.4

46.1

50.6

53.2

34.6

28.6

41.6

42.0

27.5

23.8

17.5

42.8

36.8

34.2

28.6 8.9

3.7

3.3

6.7

7.1

20.4

9.7

5.2

7.4

14.5

3.7

6.3

5.6

7.4

7.8

6.7

0.7

0.4

0.4

0.7

0.4

0.7

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（ア）公園や街路樹など緑や花の景観

（イ）公共施設（道路や駅前広場）の景観

（ウ）夜間照明など夜の景観

（エ）看板やのぼりなどの屋外広告物の景観

（オ）歴史的なもの、古くからあるものの景観

（カ）マンションやビルなど建物の景観

（キ）日常のにぎやかさや活気を感じる景観

良い やや良い やや悪い 悪い わからない 無回答

日常のにぎやかさや
活気を感じる景観

49.1%

マンションやビルなど
建物の景観

4.1%

歴史的なもの、古く
からあるものの景観

1.1%

看板やのぼりなどの
屋外広告物の景観

4.5%

夜間照明など
夜の景観
12.3%

公共施設（道路や
駅前広場）の景観

20.4%

公園や街路樹など
緑や花の景観

6.7%
その他
1.1%

無回答
0.7%

 

 

 

 

（ｎ＝269） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝269） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１７ 西鉄久留米駅・明治通り周辺の景観について、あなたの考えに最も近いも

のを選んでください。 

（あてはまるものをそれぞれ１つだけ選んでください。） 

問１８ 西鉄久留米駅・明治通り周辺の景観で、特に重要な景観はどれだと思いま

すか。（あてはまるものを１つだけ選んでください。） 
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平成２９年度市政アンケートモニター「くるモニ」 

第４回「市民の体感治安と防犯に関する情報発信」 

「中心市街地の景観形成」アンケート 
      調査期間：平成 29 年 11 月 24 日（金）から 12 月 17 日（日）まで 

 
このアンケートは、「市民の体感治安と防犯に関する情報発信」については、市の防犯

啓発活動への取り組みや、市民の皆さんが感じている治安の情勢（体感治安）や安全安心

まちづくりに関する意識等を、「中心市街地の景観形成」については、久留米市の中心市街

地の景観に対する意識を把握する目的で行います。 

モニターの皆さんから率直なご意見をお聞きし、今後の取り組みの参考にしたいと考え

ておりますので、アンケートへのご協力をお願いします。 
 

１. 市民の体感治安と防犯に関する情報発信について 

久留米市では、自主防犯活動への支援や街頭防犯カメラの設置、情報発信などの防犯施

策を実施し、市民の皆さんが安全に安心して暮らせるまちづくりを進めています。  
現在の治安についておたずねします  

 
 
問１ 久留米市は安全なまち（治安が良い）と思いますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 
 
   １ そう思う          ３ どちらかといえばそう思わない 
   ２ どちらかといえばそう思う  ４ そう思わない 
 
問２ この数年間（２から３年）で、久留米市の治安は良くなったと思いますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 
   １ 良くなった          ３ どちらかといえば悪くなった 
   ２ どちらかといえば良くなった  ４ 悪くなった 
                    ５ 変わらない 
 
付問 問２で「３どちらかといえば悪くなった」「４悪くなった」と回答された方におた

ずねします。どのようなことで久留米市の治安が悪くなったと感じていますか。 
（あてはまる番号にいくつでも○印） 

１ ひったくり、車上ねらい、自転車盗難などの街頭でおきる犯罪 

２ 空き巣や特殊詐欺（振り込め詐欺）などの日常生活でおきる犯罪 

３ 子ども・女性に対する性犯罪や不審者情報 

４ 未成年者の飲酒・喫煙 

５ 暴走族等の騒音 

６ たばこのポイ捨てやゴミなどの不法投棄 

７ 壁・シャッターなどへの不法な落書き 

８ 発砲事件などの暴力団犯罪 

９ その他（具体的に：                    ） 

 

 

付問へ 

Ⅵ 使用したアンケート調査票 
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問３ ご自身やご家族など身近な人が日常生活において、何らかの犯罪に巻き込まれるか

もしれないという不安を感じますか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 
 
   １ 感じる           ３ どちらかといえば感じない 
   ２ どちらかといえば感じる   ４ 感じない 
 
付問 問３で「１感じる」「２どちらかといえば感じる」と回答された方におたずねしま

す。ご自身やご家族など身近な人が被害にあうかもしれないと不安に思う場所はど

こですか。（あてはまる番号にいくつでも○印） 
 
    １ 自宅（庭を含む）     ６ 駅 
    ２ 路上           ７ バスや電車などの乗り物の中 
    ３ 駐車場・駐輪場      ８ スーパーなど商業施設内 
    ４ 公園           ９ インターネット空間・電話 
    ５ 繁華街         １０ その他（               ） 
 
 
問４ 安全安心なまちづくりのため、市や警察はどのようなことに力を入れてほしいと思

いますか。（あてはまる番号にいくつでも○印） 
 

１ 照明（防犯灯）などを設置してまちを明るくする事業 

２ 街頭防犯カメラを設置する事業 

３ 地域における防犯活動を推進するための体制や仕組みづくり 

４ 地域の自主防犯活動団体への支援 

５ 地域における警察のパトロール 

６ 犯罪発生状況や安全に関する基礎知識などの情報提供 

７ 子どもの規範意識を高める学校教育 

８ 少年補導など少年の非行を防止する活動 

９ 防犯教室の開催 

１０ 犯罪被害にあわれた方への支援 

１１ 防犯グッズの普及 

１２ その他（具体的に：                        ） 

 
 
問５ 久留米市では主に校区単位で組織された団体や自治会等により、地域における防犯

パトロールや子ども見守り活動など、自主的な防犯活動が行われています。 
   あなたは地域で行われている防犯活動に参加したいと思いますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 
 
   １ 参加したい          ３ どちらかといえば参加したくない 
   ２ どちらかといえば参加したい  ４ 参加したくない 
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 防犯に関する情報発信についておたずねします  
 

 
問６ 全体の犯罪認知件数が減少を続けるなか、高齢者や女性などが犯罪の被害に遭う事

件は減少しておらず、手口も多様化しています。状況に応じたタイムリーな情報発信

を行うために、あなたが効果的な方法と思うものはどれですか。 
（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 
１ チラシ・ポスター         ７ セーフコミュニティ通信 
２ 駅・商業施設内での啓発活動    ８ 広報くるめ 
３ 街頭キャンペーン         ９ ツイッターや LINE などの SNS 
４ 小・中学校での啓発活動     １０ その他（具体的に：    ） 
５ 出前講座            １１ わからない 
６ 市のホームページ 

 
問７ 福岡県警察がメール配信している「ふっけい安心メール」を知っていますか。 
   （あてはまる番号に１つだけ○印） 
 
   １ 内容を知っている      ３ 知らない 
   ２ 内容は知らないが、聞いたことはある 
 
付問 問７で「１内容を知っている」と回答された方におたずねします。 

   実際に登録をしていますか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 
 
   １ 登録している      ２ 登録していない 
 
問８ 福岡県警察がリリースしている防犯アプリ「みまもっち」を知っていますか。 
   （あてはまる番号に１つだけ○印） 
 
   １ 内容を知っている      ３ 知らない 
   ２ 内容は知らないが、聞いたことはある 
 
付問 問８で「１内容を知っている」と回答された方におたずねします。 

   実際にダウンロードをしていますか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 
 

   １ している      ２ していない 
   
   
 
 
 
 
 
 

※これで「市民の体感治安と防犯に関する情報発信」についての質問を終了します。 
 次のページからは「中心市街地の景観形成」についておたずねします。 

 

久留米市は、平成２５年１２月にＷＨＯ（世界保健機関）が推奨する「セーフコミュニティ」 

国際認証を取得して、身の回りでおこる「けがや事故」の予防に取り組んでいます。 

― みんなで取り組む安全安心まちづくり ― 
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２. 中心市街地の景観形成について 

久留米市では、「久留米市景観計画」に基づき、久留米の景観資源を活かした魅力ある景

観形成の推進に取り組んでいます。 
 その中で、久留米シティプラザ等の交流拠点を中心に、県南地域の中核都市にふさわしい、 
賑わいと活力ある中心市街地の形成に向けて、中心市街地の景観形成に関する取組みの検 
討を進めています。 
 ※別紙（Ａ３両面）市政アンケートモニター資料の｢アンケート対象エリア｣をご確認い

ただき、以下の設問にお答えください。 

 

景観についておたずねします 
 

 

問９ ○A JR 久留米駅・昭和通り周辺の次の（ア）～（キ）の景観について、あなたの

考えに最も近いものを選んでください。 

（あてはまる番号にそれぞれ１つだけ○印） 

 
良 

い 

や
や
良
い 

や
や
悪
い 

悪 

い 

わ
か
ら
な
い 

（ア）公園や街路樹など緑や花の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（イ）公共施設（道路など）の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（ウ）夜間照明など夜の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（エ）看板やのぼりなどの屋外広告物の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（オ）歴史的なもの、古くからあるものの景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（カ）マンションやビルなど建物の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（キ）日常のにぎやかさや活気を感じる景観 １ ２ ３ ４ ５ 

 

問１０ ○A JR 久留米駅・昭和通り周辺の景観で、特に重要な景観はどれだと思いますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 
 

（１）公園や街路樹など緑や花の景観 

（２）公共施設（道路や河川）の景観 

（３）夜間照明など夜の景観 

（４）看板やのぼりなどの屋外広告物の景観 

（５）歴史的なもの、古くからあるものの景観 

（６）マンションやビルなど建物の景観 

（７）日常のにぎやかさや活気を感じる景観 

（８）その他（                         ）   
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問１１ ○B 三本松公園周辺の次の（ア）～（キ）の景観について、あなたの考えに最も

近いものを選んでください。 

（あてはまる番号にそれぞれ１つだけ○印） 

 
良 

い 

や
や
良
い 

や
や
悪
い 

悪 

い 
わ
か
ら
な
い 

（ア）公園や街路樹など緑や花の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（イ）公共施設（道路や河川）の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（ウ）夜間照明など夜の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（エ）看板やのぼりなどの屋外広告物の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（オ）歴史的なもの、古くからあるものの景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（カ）マンションやビルなど建物の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（キ）日常のにぎやかさや活気を感じる景観 １ ２ ３ ４ ５ 

 
 

問１２ ○B 三本松公園周辺の景観で、特に重要な景観はどれだと思いますか。  

（あてはまる番号に１つだけ○印） 
 

（１）公園や街路樹など緑や花の景観 

（２）公共施設（道路や河川）の景観 

（３）夜間照明など夜の景観 

（４）看板やのぼりなどの屋外広告物の景観 

（５）歴史的なもの、古くからあるものの景観 

（６）マンションやビルなど建物の景観 

（７）日常のにぎやかさや活気を感じる景観 

（８）その他（                         ）    
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問１３ ○C 池町川周辺の次の（ア）～（カ）の景観について、あなたの考えに最も近い

ものを選んでください。 

（あてはまる番号にそれぞれ１つだけ○印） 

 
良 

い 

や
や
良
い 

や
や
悪
い 

悪 

い 
わ
か
ら
な
い 

（ア）公園や街路樹など緑や花の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（イ）公共施設（道路や河川）の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（ウ）夜間照明など夜の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（エ）看板やのぼりなどの屋外広告物の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（オ）飲食店や住宅など建物の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（カ）日常のにぎやかさや活気を感じる景観 １ ２ ３ ４ ５ 

 
 

問１４ ○C 池町川周辺の景観で、特に重要な景観はどれだと思いますか。  

（あてはまる番号に１つだけ○印） 
 

（１）公園や街路樹など緑や花の景観 

（２）公共施設（道路や河川）の景観 

（３）夜間照明など夜の景観 

（４）看板やのぼりなどの屋外広告物の景観 

（５）飲食店や住宅など建物の景観 

（６）日常のにぎやかさや活気を感じる景観 

（７）その他（                ）   
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問１５ ○D 寺町周辺の次の（ア）～（カ）の景観について、あなたの考えに最も近いも

のを選んでください。 

（あてはまる番号にそれぞれ１つだけ○印） 

 
良 

い 

や
や
良
い 

や
や
悪
い 

悪 

い 
わ
か
ら
な
い 

（ア）公園や街路樹など緑や花の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（イ）公共施設（道路など）の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（ウ）夜間照明など夜の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（エ）看板やのぼりなどの屋外広告物の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（オ）歴史的なもの（寺院など）の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（カ）住宅や店舗など建物の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

 
 

問１６ ○D 寺町周辺の景観で、特に重要な景観はどれだと思いますか。  

（あてはまる番号に１つだけ○印） 
 

（１）公園や街路樹など緑や花の景観 

（２）公共施設（道路など）の景観 

（３）夜間照明など夜の景観 

（４）看板やのぼりなどの屋外広告物の景観 

（５）歴史的なもの（寺院など）の景観 

（６）住宅や店舗など建物の景観 

（７）その他（                         ） 
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問１７ ○E 西鉄久留米駅・明治通り周辺の次の（ア）～（キ）の景観について、あなた

の考えに最も近いものを選んでください。 

（あてはまる番号にそれぞれ１つだけ○印） 

 
良 

い 

や
や
良
い 

や
や
悪
い 

悪 

い 
わ
か
ら
な
い 

（ア）公園や街路樹など緑や花の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（イ）公共施設（道路や駅前広場）の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（ウ）夜間照明など夜の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（エ）看板やのぼりなどの屋外広告物の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（オ）歴史的なもの、古くからあるものの景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（カ）マンションやビルなど建物の景観 １ ２ ３ ４ ５ 

（キ）日常のにぎやかさや活気を感じる景観 １ ２ ３ ４ ５ 

 

 

問１８ ○E 西鉄久留米駅・明治通り周辺の景観で、特に重要な景観はどれだと思いますか。  

（あてはまる番号に１つだけ○印） 
 

（１）公園や街路樹など緑や花の景観 

（２）公共施設（道路や駅前広場）の景観 

（３）夜間照明など夜の景観 

（４）看板やのぼりなどの屋外広告物の景観 

（５）歴史的なもの、古くからあるものの景観 

（６）マンションやビルなど建物の景観 

（７）日常のにぎやかさや活気を感じる景観 

（８）その他（                        ）    
 
 

問１９ 中心市街地の景観について、ご意見やご提案があればご自由にご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご多忙のところ調査にご協力いただき、本当にありがとうございました。 
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体感治安と防犯に関する情報発信  

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                    

久留米市では、平成 23 年から、ケガや事故の予防に重点を置いた安全安心の 

まちづくり「セーフコミュニティ」を進めています。 

平成 25 年には国際認証を取得し、市民の皆さんや地域、関係団体などとの 

協働で、防犯や交通安全、防災などいろいろな分野で取組を行っています。 

 

 防犯分野では、窃盗犯のうち特に件数の多い「自転車盗」にターゲットを絞った 

啓発活動や、犯罪が多い地域への街頭防犯カメラの設置、自主防犯パトロールの 

推進などを行っており、認知件数の減少に大きく成果があらわれています。 

（年中） 

市政アンケートモニター資料

平 成  29  年  11  月

協働推進部安全安心推進課

久留米市内での犯罪発生状況は・・・ 

★ 一般刑法犯の認知件数（警察統計） 

久留米市の犯罪認知件数（警察が犯罪発生

を確認した数）は減少を続けており、H28 年中

の犯罪認知件数は 2,298 件で、ピーク時の H13

年と比べ、約 65％の減少となっています。 

また、人口10万人あたりに直すと749件で、

全国平均を下回りました。 

県平均値については、H24 年中から久留米市

の件数の方が下回っています。 

★ 市内の一般刑法犯の内訳（H28 年中 警察統計） 

市内で認知された犯罪の多くは、窃盗犯であり、特に自転車

の盗難件数が非常に多い状況です。 

また、日常生活の範囲内で発生しやすい“街頭犯罪”の認知

件数は、H28 年中は 1,062 件となっており、全犯罪認知件数の

約半分を占めています。 

“街頭犯罪”・・・日常生活の範囲内で起こりやすい 10 の犯罪

   空き巣などの侵入盗、車上狙い、部品狙い、 

自販機ねらい、自転車盗、オートバイ盗、自動車盗、 

路上強盗、ひったくり、強制わいせつ 

★ 校区別の犯罪認知件数（H28 年中 警察統計） 

 校区ごとの犯罪認知件数を見てみると、繁華街や大型商業

施設がある地域での件数が多く、その周辺地域や学生などの

乗降客が多い駅がある地域も件数が多い傾向にあります。 

大型商業施設がある地域

繁華街がある地域

繁華街・大規模商業施設の周辺地域

乗降客の多い駅がある地域 

窃盗犯

78.0%

知能犯

1.6%

風俗犯

0.8%

その他

14.9%

凶悪犯

0.6%

粗暴犯

4.1%

一般刑法犯の内訳

みんなでつくる安全安心のまち    

ｾｰﾌｺﾐｭﾆﾃｨ国際認証都市・久留米市 

セーフコミュニティ！ 
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犯罪全体の件数は減っているけど・・・

★ 高齢者や女性を狙った犯罪は減っていない！ 

主に高齢者を狙った「特殊詐欺」（オレオレ詐欺や還付金詐欺など）、女性を狙った「性犯罪」は 

 減っておらず、高齢者や女性が犯罪被害にあいやすい傾向にあるといえます。（犯罪弱者） 

そこで、セーフコミュニティの取組として・・・ 

★ 新たに、タイムリーな情報発信に取り組む！ 

犯罪弱者を狙った犯罪は、常に新しい手口が生まれており、被害を防ぐためには、個人が最新の手口や 

犯罪に巻き込まれそうな危険な場所、とるべき行動などを知っておくことが大事です。 

 そこで今年度から、セーフコミュニティの取組として、これまで行ってきた啓発やカメラの設置などに 

加え、あらゆる機会を通じた、タイムリーな情報発信を行い、被害防止を図ることとしました。 

 
例えば・・・ 

・駅や商業施設などでの啓発物、チラシ配布 

 ・老人会の会合など、地域への出前講座 

 ・市役所から送る封筒へ注意喚起の掲載 

 ・警察の情報発信サービスの周知      など 

 

このほか、今後も様々な形で、より多くの方に情報が届くよう、

工夫していきたいと考えています。 

最新情報をキャッチしよう！ 
★ 『ふっけい安心メール』『防犯アプリ「みまもっち」』 

福岡県警察から、防犯に役立つ情報、身近な場所での犯罪発生情報などが配信されています。 

 ぜひ、自分が犯罪にあわないように登録をして、最新情報をキャッチしましょう！ 

 また、ご家族や友人など、周りの方にも登録をおススメください。 

防犯アプリ「みまもっち」 

スマートフォン用防犯アプリです。公式サイトよりダウン

ロードして利用開始します。お住まいのエリア内など身近な

犯罪の情報が、マップを用いて表示されます。防犯ブザー機

能や、１１０番発信機能も搭載されています。 

「福岡県警察 防犯アプリ」で検索、又は右のＱＲコードか

ら 

「ふっけい安心メール」 

福岡県警察のホームページから登録を行うとメール配信が始まります。地域で発生した事件情報や、

ニセ電話詐欺の予防策・交通安全に役立つ情報等がタイムリーに配信されます。 

 

（件） 

（年中）
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「中心市街地の景観形成」について 

 

１．調査概要 

 

久 留 米 市 は 、 耳 納 連 山 や 筑 後 川 と い っ た自然景観や、寺社や町家などの歴

史 的 な 街 並 み な ど 、 長 い 歴 史 の 中 で 培 わ れ て き た 久 留 米 市 独 自 の 景 観 資 源 を

活 か し な が ら 、 久 留 米 ら し い 景 観 形 成 を 目 指 し て 、 景 観 行 政 を 推 進 し て い ま

す 。  

 

そ の 中 で 、 現 在 、 ｢久 留 米 シ テ ィ プ ラ ザ ｣な ど の 交 流 拠 点 や 、 ｢JR 久 留 米 駅

や 西 鉄 久 留 米 駅 ｣と い っ た ま ち の 玄 関 口 と 、 こ れ ら を つ な ぐ ｢く る め シ ン ボ ル

ロ ー ド ｣を 中 心 に 、県 南 地 域 の 中 核 都 市 に ふ さ わ し い 賑 わ い や 活 力 あ る 中 心 市

街 地 の 形 成 に 向 け て 、 中 心 市 街 地 の 景 観 ま ち づ く り に 関 す る 取 組 み の 検 討 を

進 め て い ま す 。  

こ の 調 査 は 、 取 組 み の 検 討 に 先 立 ち 、 市 民 の 皆 さ ん の ご 意 見 等 を お 聞 き す

る こ と を 目 的 に 行 う も の で す 。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．景観計画について 

 

久 留 米 市 の 魅 力 あ る 地 域 資 源 を 活 か し た 景 観 ま ちづくりを推進するため、     

平 成 ２ ２ 年 に 市 の 全 域 を 対 象 と し た「 久 留 米 市 景 観 計 画 」 を 策 定 し ま し た 。  

 

こ れ に 基 づ き 、 主 に 以 下 の 取 組 み を 行 っ て い ま す 。  

①①建物等に関する景観協議 

   一定 規 模 以 上 の 建 物 等 を建てる際に、外壁の色彩などの 

景 観 の ル ー ル に つ い て 、 協 議 ・ 届 出 制 度 を 運 用 し て い ま す 。  

 ②景観重点地区の指定 

   本市 の 中 で も 特 徴 的 な 景 観 を 有 す る 地 区 を 重 点 地 区 と し 、  

よ り 良 好 な 景 観 形 成 を 推 進 し ま す 。  

  ③景観に対する意識啓発 

    将 来 の ま ち づ く り を 担 う 子 ど も 達 の 、 地 域 へ の 誇 り と 愛 着 の 醸 成 を 図 る

た め 、 景 観 に 関 連 す る 学 習 の 支 援 や 、 景観賞（絵画募集 ）を実施してい

ま す 。  

 

３．中心市街地の景観づくり 

景 観 計 画 の 中 で 、 景 観 特 性 に 応 じ て 地 域分けをし、地域ごとの景観づくり

の 方 針 を 定 め て い ま す 。 中 心 市 街 地 の 景 観 づ く り の 方 針 は 以 下 の ３ つ で す 。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

景観とは、風景、景色、眺めなどとほぼ同じ意味です。 

自然や町並みなど、目に見えるものの姿である 

「景」と、人が目にし、感じること「観」で捉えら

     る、まちの表情や印象であり、自然や、

     まちなみ、祭り・行事などの人々の営み

     が一体となって構成されるものです。 

      

      良好な景観とは、単に「きれいな眺め」

     ということではなく、地域の歴史や伝統

     や私達の記憶、日常生活から生まれる雰

     囲気などに影響を受け、見る人が「好ま

     しく誇りを感じる眺め」のことをいいま

     す。 

 

景観とは 

 

①賑わい活力を感じさせるまちなみ景観の創出 

②まちの玄関口としての潤いと品格あるまちなみ景観の創出

③歩行者が親しめる地区や通りごとの個性の創出 

こ れ ら の 方 針 を 実 現 す る た め の取組みを検討中です。

中心市街地の

景観づくりの

方針 

市政アンケートモニター資料 

平 成 ２ ９ 年 １ １ 月 

都市建設部都市計画課 

裏面の｢アンケート対象のエリア｣をご確認いただき、アンケートにお答え願います。 
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三本松公園 

荘島公園 

くるめりあ六ッ門 

209 

小頭町公園 

荘島小学校 

明善高校 

商工会館 

JR 久留米駅 

久留米市役所 

久留米総合病院 

篠山小学校 

櫛原駅 

３ 

○Ｃ池町川周辺 

池町川 池町川沿道 池町川沿道（夜景） 

日吉神社 久留米郵便局 

日吉小学校 

322 久留米シティプラザ 

岩田屋 
東町公園 西鉄久留米駅 

アンケート対象の５つのエリア ○ＡＪＲ久留米駅・昭和通り周辺 

ＪＲ久留米駅 昭和通り 昭和通り（夜景） 

○Ｄ寺町周辺 

寺町 寺町の通り 寺町の通り（夜景） 

○Ｂ三本松公園周辺 

三本松公園 三本松通り 三本松通り（夜景） 

※注意※ 

参考に写真を載せていますが、

アンケートは写真にとらわれず 

エリアの景観を思い浮かべなが

らお答えください。 

○Ｅ西鉄久留米駅・明治通り周辺 

西鉄久留米駅 明治通り 明治通り（夜景） 

南薫小学校 

京町第 2公園 

両替町公園 
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